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Vážení a milí spoluobčané. 
Na úvod 1. čísla Lukovanského zpravodaje 

roku 2023 bych si dovolil informovat přede-
vším o průběhu výstavby splaškové kanaliza-
ce a čistírny odpadních vod (ČOV). Začal 
bych pozitivním sdělením. Poslední ze sta-
vebních úkonů nejvíce omezující plynulost 
provozu byl ukončen. Ano, jedná se o zemní 
práce kolem hostince a přilehlého okolí 
na Dolině (dětské hřiště za KD). Během těch-
to prací byly pokládány objemové trubní 
profily, tzv. „vajíčka“ (dle příčného tvaru), 
v našem případě za účelem zvýšení zásobní 
kapacity hlavní čerpací stanice označované 
S 1. Došlo tak k napojení stoky C směřující 
od kapličky k hostinci a stoky D 1, která se 
aktuálně pokládá v části obce Dolina - podél 
zatrubněné části Lukovanského potoka. 
Při výstavbě tohoto úseku, tj. zhruba 
v polovině trasy, se musí část zatrubněného 
potoka překládat o cca 1,5 metrů. Tyto prá-
ce byly záměrně časovány do období mini-
málního výskytu přívalových dešťů a bez za-
těžování výkopů povrchovými vodami 
z odtávající sněhové pokrývky. Za zmínku ta-
ké stojí dokončení stoky F (humna Na Ka-
menném), kde byla kanalizace pokládána zá-
roveň s vodovodním řadem, čímž došlo 
mj. k zasmyčkování vodovodního řádu 
v přilehlých lokalitách (propojení na obou 
stranách) a zvýšení provozní spolehlivosti.   

Ač to není moc vidět, práce pokračují i na 
dalších stokách. Např. na stoce B (v části Ba-
liny) probíhá pokládka gravitační části stoky 
k čerpací stanici S 2, umístěné na konci uli-
ce, souběžně s pokládkou výtlačného potru-
bí. Na stoce E 3 (lokalita za hřbitovem) pro-
bíhá pokládka objemového potrubí (tzv. 
„vajíček“) i zde sloužící k navýšení kapacity 
čerpací stanice označované S 3. Opticky Vám 
určitě neunikly, po technologické přestávce 
k vytvrzení betonových konstrukcí, obnove-
né práce na výstavbě vlastní ČOV. Práce byly 
zahájeny terénními úpravami k zásypu tech-
nologických nádrží a zahájením stavby bu-

dovy velínu a technologického zázemí.  
Jistá omezení nás čekají na stokách A a C, 

jedná se o dopravně frekventované úseky 
stavby od realizované ČOV (vjezd do obce) 
po hostinec. Budou zde prováděné práce 
na vodovodních přípojkách k některým ne-
movitostem v rozsahu cca 10 kusů, z toho 
čtyři jsou trasovány přes celou vozovku. Prá-
ce budou prováděny za plného provozu na 
krajské komunikaci a jejich dokončení je plá-
nováno do konce dubna.  

Troufám si říci, že nejtěžší časový úsek vý-
stavby kanalizace máme za sebou. Tedy ob-
dobí, kdy byla zakoušena trpělivost přede-
vším Vás občanů. Jsem přesvědčen, že dět-
ské hřiště pod kulturním domem bude letos 
o prázdninách v nějaké, i byť třeba omeze-
né, formě již přístupno a přejme si, aby se 
zdařil i záměr novému hostinskému 
s prodejem zmrzliny…  

Prosím věřte, že jistou zkouškou jsem pro-
šel i já a místostarostka, především při ko-
munikaci s investorem a jednotlivými zhoto-
viteli. Velmi obtížné bylo vyvažování mezi 
požadavky ze strany nás, vedení obce, 
zejména při každodenním řešení stížností na 
nevhodně zaparkované stavební stroje, 
uskladněnou zeminou, ale i provádění ně-
kterých prací. A mezi vědomím, že situace 
ve stavebnictví ohledně volných kapacit sub-
dodavatelů je velmi napjatá a příliš nekom-
promisní postoj v oblasti organizace výstav-
by by mohl vést k hledání nového subdoda-
vatele s rizikem prodlužování výkopových 
prací, které život v obci nejvíce zatěžují.  

Zkušenosti z výstavby kanalizace nás nutí 
ke střízlivému postoji v některých plánova-
ných investičních oblastech, jako je záměr 
obnovy povrchu uliční vozovky ve vybraných 
lokalitách obce. Jsme si vědomi, že hutnění 
výkopových rýh nebylo prováděno vždy op-
timálně a je zde riziko následného prosedání 
při konsolidaci zeminy. Z tohoto důvodu tyto 
akce posuneme min. o rok, abychom se vy-
hnuli následným poruchám, jak ostatně uka-
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zují zkušenosti z okolních obcí. Taktéž jsme 
si vědomi, že během výstavby došlo u někte-
rých občanů ke škodám, např. na oplocení. 
Všechny tyto požadavky jsme ihned předali 
odpovědným osobám. V některých přípa-
dech by měly být způsobené škody odstra-
něny až při finálních pracích, jako je opětov-
ná pokládka zámkové dlažby chodníků. 
Nicméně nechceme nic ponechat náhodě a 
proto žádáme ty z Vás, kterým případná zá-
vada nebyla doposud odstraněna, aby nám 
tento stav opětovně nahlásili.  

A nyní k dalším plánovaným aktivitám, 
které by měly logicky navazovat na dokončo-
vané stokování. Velmi se diskutuje oprava 
povrchu krajské komunikace. Jelikož tento 
velmi frekventovaný úsek je zatížen řadou 
vad a poruch na majetku, který s krajskou 
komunikací souvisí, ale je ve správě obce, 
zahájili jsme diskuzi SÚS Brno směřující ke 
koordinaci vzájemných kroků. Chceme se vy-
hnout situaci, kdy by případná oprava po-
vrchu krajské komunikace byla prováděná k 
neopraveným chodníkům nebo do nefunkč-
ních kanalizačních vpustí. Aktuálně vedení 
obce pracuje na zjišťování rozsahu vad 
(např. nedávno proběhlé kamerové a hyd-
raulické zkoušky vybraných úseků dešťové 
kanalizace), hledání dotačních titulů a na 
projekčních přípravách ke stavebním činnos-
tem, které by měly předcházet opravě kraj-
ské komunikace. Je to šibeniční termín, dle 
mého názoru nutnost těchto prací byla zjev-
ná a přípravy měly probíhat již v době zahá-
jení stavby kanalizace. Nicméně nejen k této 
oblasti si Vás dovoluji informovat 
v samostatném článku tohoto zpravodaje. 

Tímto se dostávám k samotnému zpravo-
daji a informování občanů. Když jsem se za-
čal ucházet o Vaši přízeň, tak společně se 
svými spolukandidáty jsme proklamovali 
otevřenost při správě naší obce. Ihned po 
získání důvěry jsme začali tím nejjedno-
dušším, co nic nestojí, ale může přispět 
k diskuzi, je jistou symbolikou otevřenosti a 
směřování obce k moderním trendům. Již 
jsou samozřejmostí zápisy ze zasedání zastu-

pitelstva na stránkách naší obce, stejně tak 
digitalizované smlouvy vztahující se 
k nakládání s majetkem obce, Lukovanský 
zpravodaj ve formátu PDF na webových 
stránkách obce, přičemž bychom chtěli digi-
tálně archivovat i starší čísla. Za největší pří-
nos považuji on-line přenos ze zasedání za-
stupitelstva. První zkušenost jasně dokazuje, 
že celkový počet účastníků, jak fyzicky pří-
tomných tak těch v kyberprostoru, je větší a 
to je našim cílem. I byť na druhou stranu 
převládl počet těch sledujících z pohodlí do-
mova, než fyzicky přítomných – diskutují-
cích. Ale to je každého volba, již má na vý-
běr. Měli jsme i sledující z horské chaty při 
pobytu na dovolené. Z důvodu menšího po-
čtu fyzicky přítomných pravděpodobně další 
veřejné zasedání zastupitelstva přesuneme 
do společenské místnosti v budově OÚ.  

V komunikaci s Vámi občany hraje i vý-
znamnou roli právě zpravodaj. Chtěli by-
chom, aby byl médiem, kde se bude vedení 
obce zpovídat Vám občanům a bude jasně 
odůvodňovat své počínání. Proto do zpravo-
daje zařazujeme články, kterými vedení ob-
ce reaguje na nejaktuálnější otázky při obec-
ní samosprávě. Jeden z těchto článků nese 
označení „Nad otázkami občanů“, který 
jsme sestavili s místostarostkou na základě 
vznesených osobních dotazů a u kterých se 
domníváme, že mohou zajímat širší veřej-
nost. Je možné, že se po dobu naší odpo-
vědnosti vůči Vám stane pravidelnou rubri-
kou. Své případné dotazy v budoucnu může-
te směřovat i písemně např. na obecní 
email, Váš dotaz může být inspirací. Stejně 
tak si přejeme a budeme o to usilovat, aby 
ve zpravodaji měly i nadále prostor občan-
ské aktivity. Jen za pouhý půl rok coby sta-
rosta si uvědomuji, jak je občanská aktivita 
v rozvoji a životě obce významná. Proto mi k 
závěru dovolte, abych Vás k jedné společné 
aktivitě i pozval. Letos se akce „Ukliďme 
Česko“ alias „Ukliďme Lukovany“ bude ko-
nat pod patronací obce a to dne 15. 4. (viz. 
Pozvánka ve zpravodaji). Pojďme se tak spo-
lečně sejít a po vykonané práci společně po-



Výpisy z usnesení Zastupitelstva obce Lukovany přijatých  
na veřejném zasedání dne 13. 3. 2023 

Usnesení č. 230441 
Zastupitelstvo obce Lukovany schvaluje zapi-
sovatelkou paní Michaela Císařovou a jako 
ověřovatele zápisu pana Pavla Cajzla a pana 
Martina Nesrstu. 
 

Usnesení č. 230442 
Program 4. veřejného zasedání zastupitel-
stva bude doplněn o bod, který bude 
v pořadí programu jako bod 13 – Informace 
k činnosti Rozvojového výboru. 
 

Usnesení č. 230443 
Zastupitelstvo obce Lukovany schvaluje 
předloženou žádost Mateřské školy Lukova-
ny o vyřazení majetku. 
 

Usnesení č. 230444 
Zastupitelstvo obce Lukovany schvaluje ža-
dateli panu Tomáši Králíkovi poskytnutí  indi-
viduální podpory za účelem pořádání luko-
vanských hodů ve výši 78 000,- Kč. 
 

Usnesení č. 230447 
Zastupitelstvo obce Lukovany schvaluje 
Mysliveckému sdružení Pooslaví z. s. poskyt-
nutí individuální podpory ve výši 20 000,- 
Kč. 
 

Usnesení č. 230448 
Zastupitelstvo obce Lukovany schvaluje po-
skytnutí individuální podpory paní Jindřišce 
Srníkové na činnost Klubu přátel šálku čaje 
ve výši 13 000,- Kč. 
 

Usnesení č. 230449  
Zastupitelstvo obce Lukovany schvaluje po-

skytnutí individuální podpory v roce 2023 
Pobočnému spolku zdravotně postižených 
Brněnska – Zbýšov ve výši 3 000,-Kč. 
 

Usnesení č. 230450 
Zastupitelstvo obce Lukovany schvaluje po-
skytnutí individuální podpory v roce 2023 
Lukovanskému spolku ve výši 25 000,- Kč. 
 

Usnesení č. 230451  
Zastupitelstvo obce Lukovany schvaluje po-
skytnutí dotace na podporu poskytování so-
ciálních služeb SOS dětské vesničky v roce 
2023 ve výši 8 310,- Kč. 
 

Usnesení č. 230452 
Zastupitelstvo obce Lukovany schvaluje 
vstup obce Lukovany do Svazu měst a obcí 
České republiky. 
 

Usnesení č. 230453 
Zastupitelstvo obce Lukovany schvaluje 
vstup obce Lukovany do spolku ENERKOM 
Brána Brněnska. 
 
Usnesení č. 230454 
Zastupitelstvo obce Lukovany schvaluje 
předloženou smlouvu o pronájmu Lukovan-
ské hospody společnosti SH Real Quality s. r. 
o., se sídlem Kopečná 940/1, Brno, zastou-
penou jednatelem Josefem Hammerem. 
 
Usnesení č. 230455 
Zastupitelstvo obce Lukovany neschvaluje 
žádost o odkoupení části pozemku p. č. 
5400/1. 

diskutovat u ohně a zajištěného občerstve-
ní… 

Na úplný závěr vznesu radost. Jsem rád, 
že se podařilo získat pro náš hostinec nové-
ho „hospodského“, zejména v době, kdy 
venkovské hostince zanikají. Tímto našemu 
„novopečenému hospodskému“ přeji, aby 
se mu u nás v Lukovanech dařilo, aby získal 

přízeň našich „náročných“ hostů. Ale aby ta-
ké hosté byli tolerantní, když na vesnici naší 
velikosti nemůže téci z pípy deset různých 
druhů piva. No prostě, aby mezi své souse-
dy do naší hospůdky, každý kdo může, také 
občas zavítal!                                          

Miroslav Hájek 



Nad otázkami občanů 

Níže jsme si dovolili sestavit řadu otázek a 
našich odpovědí na ně, které nejvíce slýchá-
me při rozhovorech s občany a které považu-
jeme za vhodné sdělit širší veřejnosti. Pocho-
pitelně se v řadě otázek nevyhneme názoro-
vému odůvodnění, proč činíme tak či onak. 
 

1) Proč není v obci omezeno veřejné osvět-
lení a svítí se celou noc? 
Plán omezit svícení v čase, zejména v době 
klidu v pracovních dnech máme připraven. 
Zcela určitě se chceme vyhnout úplnému 
zhasnutí v obci a vždy ponecháme rozsvíce-
né lokality, kde to vyžaduje dopravní situace 
nebo frekvence pohybu osob. Úplné zhas-
nutí vede k situaci, že projíždějící vozidla po-
užívají dálková světla. Selektivní svícení nám 
umožňuje nedávno provedená rekonstrukce 
osvětlovací soustavy. Důvody, proč jsme 
však k omezení svícení ještě nepřistoupili, 
jsou dva. Jednak trvající zkušební provoz 
osvětlovací soustavy a především, že naše 
obec je v současnosti regulérním staveniš-
těm. Parkování pracovních strojů, skladování 
zeminy, nerovné povrchy chodníků, stavební 
překážky – tyto okolnosti z bezpečnostních 
důvodů prozatím omezení svícení vylučují. 
 

2) To se bude celou dobu v obci prášit, než 
přistoupíte k obnově povrchů silnic? 
Nikoliv. Jedná se o zcela samostatný záměr. 
Plán obnovy povrchu vozovek se bude týkat 
jen vybraných uličních částí, těch 

v nejhorším stavu, pochopitelně i s ohledem 
na finanční možnosti obce. Obnovu povrchu 
chceme zahájit až po konsolidaci zásypů vý-
kopů kanalizačních stok. To však nezname-
ná, že výkop bude zasypán po celou dobu 
jen provizorně. Zhotovitel kanalizace prove-
de klasické záplatování v rozsahu výkopu, 
které by mělo splňovat standardy klasické 
vozovky. Tyto práce se mj. začnou provádět 
již koncem tohoto měsíce. Postupně by se 
mělo uklízet a prašnost tak klesat. 
 

3) Proč neprovedete audit ekonomického 
využití nemovitého majetku obce? 
Takový audit by neměl žádnou právní rele-
vanci. V minulosti bylo s obecním majetkem 
nějak naloženo, nemalá část obecního ma-
jetku byla privatizována, jiný majetek byl 
pronajat a propachtován za nějakých ekono-
mických podmínek. Tento právní stav trvá, je 
pro obec závazný a kontinuitu právních vzta-
hů ctíme. Pro transparentnost jsme zveřejni-
li na stránkách obce anonymizované 
smlouvy a každý si může vytvořit názor. Po-
kud bychom se dozvěděli o porušování 
smluvních podmínek nebo vzniku nových 
právních skutečností, budeme postupovat 
s maximálním ohledem na obecní zájem a 
zejména po diskuzi s veřejností. Tak mj. činí-
me postupné kroky v oblasti propachtova-
ných obecných cest nebo trvalých travních 
porostů využívaných jako intenzivně obhos-
podařovanou ornou půdu. 

Usnesení č. 230456  
Zastupitelstvo obce Lukovany schvaluje zá-
měr na přijetí pozemku p.č. 5117/2 do ma-
jetku obce jako daru. 
 
Usnesení č. 230457 
Zastupitelstvo obce Lukovany schvaluje zá-
měr rekonstrukce stávajícího chodníku a ob-
rubníků chodníku kolem krajské komunikace 

vedoucí v úseku od kulturního domu po Toč-
nu na parcele č. 4922/1. 
 
Usnesení č. 230458 
Zastupitelstvo obce Lukovany schvaluje zří-
zení druhého termínovaného účtu obce u 
Komerční banky a. s. a uložení částky ve výši 
10 000 000,- Kč na tento účet. 
 



4) Plánujete obnovit novoroční ohňostroj? 
Velmi jsme o tomto tématu diskutovali, ale 
neplánujeme. Nové poznatky o škodlivosti 
pro životní prostředí jsou natolik závažné, že 
podporovat tento druh zábavy z veřejných 
zdrojů považujeme za nesprávné. Zvažujeme 
využít uspořené prostředky na jinou formu 
při setkávání občanů v závěru roku. 
 

5) Jaké budou investice do hostince? 
Při diskuzi se zastupiteli jsme se shodli, že 
v případě nezískání nového nájemce bude 
obec investovat do systému vytápění umož-
ňující nezávislost na zemním plynu a případ-
ně do obnovy kuchyně, abychom provozov-
nu zatraktivnili. Po přihlášení jediného zá-
jemce jsme učinili možnost obecních inves-
tic i tomuto nájemci s cílem stabilizovat pro-
voz v době cenových výkyvů. Nový nájemce 
však výraznější investice nepožadoval, pouze 
v oblasti instalace krbových kamen, které 
vedle energetické stability provozu také zpří-
jemní atmosféru v hostinci. Z tohoto důvodu 
byl pozván technik spalinových cest, který 
navrhnul nejvhodnější řešení pro opětovné 
umístění topidla na dřevo do prostoru, kde 
byla kamna dříve umístěna. Řešení obsahuje 
vybudování samostatného komínu pro ply-
nový kotel vedeného souběžně vedle stáva-
jícího (stavebnicové kovové provedení) a 
starý zděný komín bude vyfrézován na dia-
metr odpovídající novému výkonu s vyvlož-
kováním pro spaliny z tuhých paliv. Stanovili 
jsme si průměrné ceny těchto prací, práce 
budou realizovány do následné topné sezó-
ny formou zakázek malého rozsahu, o vý-
sledné souhrnné částce budeme informo-
vat. Před zahájením provozu jsme po vlast-
ním uvážení odstranili v kuchyni zcela nevy-
hovující linku a instalovali novou v tom nej-
jednodušším standardu (náklady cca 7 tis. 
Kč). 
 

6) Má na území obce Lukovan pravomoc 
Městská policie z Rosic? 
Ano, katastr obce spadá do územní působ-
nosti Městské policie Rosice. A to na základě 

veřejnoprávní smlouvy s naší obcí, která by-
la uzavřena předchozím vedením obce a 
kterou ponecháváme v platnosti. Starostovi 
a místostarostce umožňuje tato smlouva 
operativně využít legislativních nástrojů 
městské policie při narušení veřejného po-
řádku, zejména v rozsahu přestupků, stejně 
tak se mohou pomoci domáhat občané. Ve-
doucím strážníkem je Ing. Petr Šrámek 
(733733156). Zde si dovolíme upozornit, že 
jsme nekompromisně připraveni použít 
městské policie na přetrvávající nešvar voze-
ní stavební suti a dalších odpadů nejen do 
zmol, ale i na obecní cesty v podobě celých 
kusů cihel! Tím je obec stavěna k možné od-
povědnosti za úraz uživatele komunikace, 
třeba cyklisty. 
 V této věci ještě doplníme, že oblast 
řešení přestupků je taktéž řešena veřejno-
právní smlouvou o přenosu příslušnosti 
k projednávání přestupků na Městský úřad 
v Rosicích. Na obecním úřadě v Lukovanech 
se tak místní přestupky neprojednávají 
a jsou svěřeny do kompetence kvalifikova-
ných osob u Městského úřadu v Rosicích. 
  

7) Plánuje obec v budoucnu prodávat obec-
ní pozemky tvořící vjezdy k soukromým ne-
movitostem (rodinným domům)? 
Tato otázka je evergreenem a nutno přiznat, 
že obec nedisponuje jednotnou politikou 
této problematiky. Na straně jedné se sou-
časné vedení obce staví velmi rezervovaně 
k prodeji, neboť vlastnictví pozemků tvoří-
cích veřejný prostor a jeho bezprostřední 
okolí je zárukou podílu obce na jeho regula-
ci, ale i finančním a rozvojovým nástrojem, 
jak ostatně lze deklarovat na podílu uznatel-
ných nákladů při budování kanalizačních pří-
pojek. Kdyby tyto pozemky nebyly ve vlast-
nictví obce, výraznou délku přípojek by si 
hradili majitelé nemovitostí. Tuto otázku 
jsme konzultovali na Ústavu územního roz-
voje v Brně a byly nám dány příklady, kdy 
prodejem pozemků tvořící přístup k nemovi-
tostem obec ztratila možnost omezit např. 
nevhodně skladovaný materiál různého dru-



Vážení občané, v dohledné době najdete ve svých poštovních schránkách informační do-
pis Vodárenské akciové společnosti včetně podkladů pro rozšíření smlouvy – odvádění od-
padních vod. Po přepojení odpadních vod z Vaší nemovitosti na splaškovou kanalizaci, ještě 
před záhozem potrubí, prosím postupujte dle instrukcí uvedených v informačním dopisu. 

Miroslav Hájek 

Informační dopis Vodárenské akciové společnosti, divize Brno-venkov 

Aktuálním záměrem vedení obce, po konzultaci se všemi zastupiteli, je orientace investič-
ních aktivit na uliční úsek Dolina – Točna pro období navazující na dokončení zemních prací 
na stokách nové splaškové kanalizace a přípojek. 

 Důvodů, proč se aktuálně zaměřujeme na tento úsek, je několik. Především se jedná 
z našeho pohledu o významný urbanistický úsek, tvořící spojnici dvou místních lokalit (Doliny 
a Točny), které v naší obci, jenž nemá vlastní náves, vytváří přirozená lokální centra pro ob-
čanské aktivity a s ní související vybavenost; pochopitelně že Točna nemá v současnosti svůj 
potenciál rozvinut a na vhodný rozvoj teprve čeká. Uliční spojnice těchto lokalit nabízí pano-
ramatický pohled na naší obec s dominantou kostela a domu č. p. 1, dosti opomíjenou hod-
notou jsou podélně situované rodinné domy stále typického selského charakteru. Těmi prak-
tickými důvody jsou pak především autobusové zastávky linky IDS JmK v obou lokalitách a již 
nevyhovující prvky opěrné zdi, stejně tak povrchu a dalších parametrů stávajícího chodníku. 
Dojde-li k opravě stávajícího chodníku splňující současné bezpečnostní standardy, bude naší 
obcí procházet páteřní komunikace pro pěší s jistou mírou bezpečnosti v době sílící intenzity 
automobilové dopravy. To jsou ve zkratce hlavní důvody. 
 

Počáteční plán aktivit jsme si pracovně stanovili na 4 vzájemně navazující body: 

1. Rekonstrukce chodníku v úseku Dolina – Točna. 

2. Základní oprava koruny opěrné zdi a zábradlí. 

3. Koordinace se SÚS JmK při obnově povrchu krajské silnice. 

4. Revitalizace oblasti Točna – dlouhodobější cíl, který by byl zahájen diskuzí a studií. 

Uliční úsek Dolina – Točna  
plán obnovy povrchu komunikací, záměr revitalizace opěrné zdi,  

navazující rozvojové vyhlídky oblasti Točna a rozpory ve vlastnictví k opěrné zdi 

hu přiléhající k veřejnému prostoru, odklá-
dání vraků až po přístavby různého druhu. 
Domníváme se, že prodej těchto pozemků 
není vhodným nástrojem. 
 Na straně druhé vnímáme legitimní po-
žadavek občanů ke zkvalitňování příjezdové-
ho prostoru u své nemovitosti a disponovat 
zárukou vynaložených investic. Z tohoto dů-
vodu je vhodné začít diskutovat o jednotné 
politice na bázi jiného právního řešení, např. 

založením smluvního břemene ve prospěch 
majitele přilehlé nemovitosti v podobě po-
zemkové služebnosti, s jasně vyspecifikova-
nými regulemi. Tento dotaz bereme jako im-
pulz a chtěli bychom, aby hlavní parametry 
této politiky byly sestaveny a vydiskutovány 
se zastupiteli v okamžiku, kdy dojde v obci 
k obnově většiny povrchů obecních komuni-
kací po dostavbě kanalizace. 

Miroslav Hájek a Martina Bulíčková 



Již při sestavování pracovního plánu nám bylo jasné, že musíme organizačně skloubit 1. až 
3. bod. Pokud se vše povede, vytvoří se předpoklad pro plánování relativně zanedbané ob-
lasti Točny, kde bezesporu bude rozvoji předcházet diskuze a studie. 

Při vymezení rozsahu u bodu č. 1 (oprava chodníku) jsme zprvu řešili situaci, zda-li opravu 
pojmout jednodušeji, jen pokládkou nového povrchu, nebo se orientovat i na dosažení všech 
současných přísných bezpečnostních standardů, které by vyžadovaly zásah do průjezdního 
profilu silnice a to se ne vždy setkává s pochopením řidičů, nehledě na složitost stavebního 
řízení a majetkových otázek dotčených pozemků. Mnozí určitě víte, že v úseku Doliny je 
chodník natolik zúžen, že jim neprojede kočárek ani vozíčkář, v horním úseku před autobuso-
vou zastávkou u Točny chodník zcela končí u opěrné zídky a chodec je nucen vstoupit do vo-
zovky. V dnešní době intenzivní dopravy velmi nebezpečná situace, zejména pro kočárky a 
osoby s omezenou pohyblivostí. Po konzultaci s autorizovaným projektantem bylo rozhodnu-
tí jasné, stávající stav je nebezpečný, zejména s ohlédnutím na demografickou predikci, kdy 
bude přibývat starších občanů s omezenou pohyblivostí. Zásah do průjezdního profilu jako 
prvek usměrňující chování řidičů je v daném úseku nezbytností. Nehledě na skutečnost, že 
oprava chodníku, který nesplňuje bezpečnostní standardy, nemůže být uznatelnou položkou 
pro případné dotace. 

Zahájili jsme průzkum trhu na dodávku projekčních činností, vč. dodávky inženýringu, dle 
zásad pro zadávání zakázek malého rozsahu, přičemž kvalifikačním předpokladem bude tak-
též termín a koordinační jednání se SÚS pro případ společného scelení projektu s obnovou 



krajské komunikace a některých prvků opěrné zdi. Součástí projektu bude i řešení oddělené-
ho úseku na křižovatce u kapličky (Babinec), kde chodníky končí v nepřehledné křižovatce 
bez příslušných rozhledových poměrů. Předpokladem pro zahájení projekční činnosti je vy-
pracování geodetického podkladu – zaměření současného stavu. Zde nám dali závazný příslib 
dva občané, kvalifikovaní geodeti, kteří dotčené úseky zaměří a vypracují podklady 
v potřebném čase a zdarma. Dále jsme v daném úseku provedli v několika fázích kamerové a 
hydraulické zkoušky dešťové kanalizace, které ukázaly poškození. Tedy ani tato oblast se neo-
bejde bez zásahu pro zabezpečení povrchového odvodnění (eliminace tvorby kaluží, odstra-
nění zatékání do nosné konstrukce opěrné zdi, lokální zatékání na soukromé nemovitostí). 
Dále byla vypracovaná pracovní studie jako odůvodnění pro žádost o krajskou dotaci (max. 
200 tis. Kč), která již byla podána, dále bylo písemně požádáno o zahájení součinnosti se SÚS 
(bod 3.)  

Při řešení bodu 2. jsme vycházeli z doposud prezentovaného stavu, že opěrná zeď je ma-
jetkem Jihomoravského kraje. Zadokumentovali jsme vady, zejména ty, které dlouhodobě 
přispívají ke statické degradaci (odvodnění, poškozená koruna) a se záměrem, že obec při-
spěje na opravu zábradlí, které by svou skladbou omezovalo odlet štěrku a vody na níže situ-
ované rodinné domy. Takto jsme byli připraveni vstoupit v jednání s „údajným“ majitelem 
opěrné zdi a iniciovat dílčí rekonstrukci i za cenu spolufinancování ze strany obce. Odpovědí 
nám bylo, že Jihomoravský kraj není majitelem opěrné zdi. Místostarostka vstoupila 
v jednání s ředitelem KÚ JmK, na což bylo provedeno šetření ze strany několika dotčených 
organizačních složek kraje s jednoznačným závěrem a odkazem na listinné dokumenty 
(smlouvy, geometrické plány), že zeď nikdy nebyla majetkem kraje. Závěr je nezpochybnitel-
ný, opěrná zeď je majetkem obce a nic na tom nemění skutečnost, že byla vyřazena 
z obecního inventáře. Bohužel, na základě „omylu“ nebyla zeď ze strany obce roky udržová-
na. Obecní úřad tak musí zeď opětovně ocenit, zaevidovat a především řešit, jak se k jejímu 
technickému stavu postaví z vlastních zdrojů. 

Tato situace nás přivedla do stavu, že Vám nejsme schopni nyní formulovat rozsah, časový 
a finanční plán uvedeného záměru. V této oblasti bude zásadní postoj SÚS.  Zcela určitě bu-
dou výdaje obce vyšší, neboť opěrná zeď zásah vyžaduje. Nelze vyloučit scénář etapizace, tj. 



Lukovanský zpravodaj - tradice bez pravidel. Jak dál? 

„…Politické štvanice, třenice a stranická nenávist mi-
nulých dob rozeštvala proti sobě dělníka, horníka 
a rolníka atd. A přece bychom mohli všichni žíti jako 
bratři. Není třeba nenávisti, závisti a nelásky! Nao-
pak je však velice třeba, abychom se všichni ve spo-
lek sblížili a měli se navzájem rádi, aby nám všem 
byl život v naší vesničce příjemný a milý!!! A to si 
klademe v našem časopise za hlavní úkol!...“  

     Ku pomoci tohoto příspěvku jsem si vypomohl 
citací z úvodního článku „Co vlastně chceme“ Luko-
vanských novin, č. 1., vydaných Místní osvětovou 
komisí a řízených redakčním kruhem, který však ne-
uvádí rok vydání a odhadem jej datujeme do obdo-
bí okolo válečných mašinérií 2. SV. S jistotou tak mů-
žeme říci, že tradice místních novin či zpravodaje 
dosahuje osmi desetiletí. O to více je třeba ctít tra-
diční hodnoty našich předků, kteří se k vydávání 

v nelehkých dobách rozhodli. Těmi hodnotami je diskuze a snahy lidi spojovat na straně jed-
né, na straně druhé jasná pravidla a existence nezávislého redakčního kruhu. A zde se dostá-
vám k jádru věci. Nedávná snaha, kterou jsem ještě sledoval jako řadový občan, o definování 
pravidel obsahu zpravodaje a existenci redakční rady nezávislé na vedení obce ztroskotala. 

rozdělení prací do vícero delších časových úseků zahrnující opravu chodníku, vozovky a opěr-
né zdi, nebo odložení investice s ucelenou projekční přípravou, ale možností žádat až o 80 % 
uznatelných nákladů ze Státního fondu dopravní infrastruktury, pokud předmětný titul bude 
vypsán v roce 2024. Ten letošní zcela určitě v pozměněných podmínkách nestihneme.  

Jen okrajově, jako příspěvek k budoucí diskuzi, se zmíníme ke 4. bodu, kterým je rozvoj v 
oblasti Točny. Tento záměr je výhledový, ale již mezi veřejnosti zaznívá odkaz na dřívější exis-
tenci malé vodní plochy. Bývalé vedení ponechalo vypracovat v tomto duchu urbanistickou a 
architektonickou studii, která navrhuje jednu variantu vodní plochy s napájením z přilehlé 
studny.  

Pokud by uvedené řešení mělo u veřejnosti širší podporu, lze se vydat tímto směrem, 
nicméně v rámci diskuze si dovolujeme upozornit na možné limity, které je vhodné předem 
vydefinovat pro následný relevantní dialog. Studie nikterak nekalkuluje s novou legislativní 
úpravou, která více chrání zdroje vody jako vzácného veřejného statku a v jeho dikci je napá-
jení povrchové nádrže spodní vodou výrazně omezeno. Studie dále neřeší inženýrské aspek-
ty, jako je min. průtok pro udržení kvality vody a odpar ve vztahu ke kapacitě studny. Další 
limity jsou prostorové. Návrh rozšiřuje zelenou plochu za oblast studny, čímž zcela vylučuje 
otáčení autobusu, jako dopravního prvku konečné stanice IDS JmK. Koneckonců i z tohoto 
důvodu bylo v 70. letech min. stol., po vybudování opěrné zdi, upuštěno od záměru 
„minimalistické“ křižovatky zachovávající větší prostor okolo požární nádrže (dříve vodní plo-
cha), právě pro nemožnost otáčení autobusů… 

Miroslav Hájek a Martina Bulíčková 



Tehdejšímu vedení obce  zůstala veškerá moc nad rozhodováním co do zpravodaje zařadit 
a co ne s odkazem na obecná pravidla tiskového zákona, kterých se však můžete, v případě 
neexistence bližších pravidel, dovolávat jen argumentačně složitými právními spory. Upřímně 
řečeno, nám, současnému vedení obce, tento status „moci“ nad zpravodajem nevyhovuje 
a již vůbec ne obsahová bezbřehost co do zpravodaje náleží a co již ne. Není se o co opřít a je 
jen otázkou, kdy dobrá myšlenka „editora“, ale třeba i přispěvatele, se otočí ve spory 
a štvanice, že jsme něco neotiskli nebo naopak otiskli, co neměli! 

O co jde? Obdrželi jsme příspěvky, které jsou velmi kritické k minulému vedení a zastupi-
telům, jenž se už na vedení obce nepodílí, popřípadě i ke stávajícím zastupitelům, kteří však 
nezastupují obec prostřednictvím obecního úřadu. Ač můžeme tuto aktivitu oceňovat, může-
me třeba i s obsahem souhlasit, klademe si ale otázku, zda tento druh příspěvků do zpravo-
daje patří? Je to účelné? A máme o tom rozhodovat my, užší vedení obce, které bylo 
s předchozím vedením třeba v názorových sporech? Byli jsme tak hozeni do situace, kdy mu-
síme rozhodnout v době neexistence jasných pravidel, kdy každé rozhodnutí je špatné. A ru-
ku na srdce, v případě publikování oněch příspěvků nepochybuji o tom, že by hněv směřoval 
na místostarostku věnující se po večerech zpravodaji, která v minulém období pravidla neú-
spěšně prosazovala – jaký paradox. 

Proto jsem rozhodl, na svou zodpovědnost, že příspěvky kriticky směřované na konkrétní 
osoby, které nejsou v užším vedení obce, publikovat nebudeme. Zároveň jsme 
s místostarostkou sestavili základní principy, jistý rámec, kterého se budeme držet v době na-
šeho mandátu při vydávání zpravodaje. Pochopitelně, pokud se zastupitelstvo neusnese ji-
nak. Tyto principy uvádím níže, nechť jsou ve známost dány. Tímto bych chtěl požádat dotče-
né přispěvatele o pochopení, rozhodně se nejedná o snahu cenzury, ale o jakousi vyváže-
nost, kde jediným uchopitelným pravidlem je odkaz na tradici zpravodaje. Pokud jako obča-
né chcete posunout obsah zpravodaje jiným směrem, vice kritickým do minulosti a vše, 
co s tím může společensky souviset, iniciujte vydání pravidel zastupitelstvem. My jako členo-
vé zastupitelstva tento záměr podpoříme. 

 
Nynější základní rámec pro vydávání zpravodaje 
Obsahová náplň: 
• informování vedení obce o obecní správě a jejich důvodech, aktuálních jevech v obci a za-

mýšlených záměrech; ze strany vedení obce je přípustné kritické vyjádření jen k obecným 
společenským jevům, naopak je zapovězeno kritizovat jmenovitě občany a jiné osoby vy-
jadřující se k dění v obci, tím není zapovězeno obecné vyjádření postoje coby reakce 
k danému podnětu, 

• příspěvky a názory ze strany zastupitelů obce, 

• informace, příspěvky a názory občanů a dalších zainteresovaných osob ke společenským 
událostem, občanským aktivitám, historii a jiným tématům související s obcí a jejím okolí, 

• kritické příspěvky směřované na konkrétní osoby jsou přípustné jen vůči užšímu vedení 
obce. 

Personální odpovědnost: 
• starosta – rozhodnutí ve sporných věcech zveřejnění či nezveřejnění příspěvku, 

• místostarostka  – aktivita při získávání příspěvků, kompletace zpravodaje, zajištění tisku. 

Miroslav Hájek 



Odstavená vozidla, vraky, zvířecí exkrementy - apel na občany 

Vážení občané, obracíme se na Vás 
s prosbou v oblasti vzájemného soužití, kte-
ré je zbytečně narušováno odstavenými ne-
pojízdnými vozidly či dokonce vraky na 
obecních pozemcích a znečišťováním veřej-
ného prostranství zvířecími exkrementy.  

Nejzávažnější je situace okolo odstave-
ných nepojízdných vozidel či dokonce vra-
ků. Plně si uvědomujeme, že žijeme na 
venkově, kde i staré vozidlo má pro řadu 
z nás užitnou hodnotu třeba pro náhradní 
díly nebo pro práci v lese... Domníváme se, 
že v této oblasti je určitá tolerance od přís-
né dikce zákonných ustanovení snesitelná. 
Na straně druhé tolerance není bezedná a 
dochází k jejímu vyčerpání v okamžiku, kdy 
se na úřadě hromadí řada stížností pro 
dlouhodobý zábor veřejného prostranství 
zjevně nepojízdnými vozidly, přičemž spo-
luobčané řeší problémy s každodenním 
parkováním. A stížnosti nejsou jen na pro-
stranství využitelné k parkování, jsou smě-
řována i na stojící vozidla na obecních po-
zemcích v širším okolí (např.  obecní po-
zemky v oblasti humen), čímž je narušován 
venkovský charakter lokality.  Tolerance na 
přechodnou dobu pro odstavení nepojízd-
ného vozidla či vraku by měla být ujednána 
s vedením obce a orámována jasným časo-
vým horizontem. V opačném případě se 
nevyhneme řešení situace dle platné legis-
lativy a věřte, budeme ji dělat neradi, ale 
bude nevyhnutelná. 

Druhý apel se týká zvířecích exkrementů.  
I zde vedení obce zastává názor, že jak do-
mácí zvířata, tak především zájmových 
chov hospodářských zvířat na venkov nejen 
patří, ale náš prostor výrazně oživuje; vždyť 
ochrana těchto fenoménů se v některých 
státech Evropy stává předmětem zákonné 
ochrany. Nicméně také pořádek na venkov 
patří a pouhé opomenutí úklidu zvířecího 
exkrementu na veřejném prostranství v ob-
ci snižuje toleranci k domácím mazlíčkům 
ze strany ostatních spoluobčanů a poškozu-
je ostatní chovatele. Velmi těžce se dá opo-
novat stěžovateli, že žijeme na venkově, 
když má před vstupními dveřmi psí 
„památku“, nebo jeho dítko při hrátkách na 
fotbalovém hřišti opakovaně padlo do psí-
ho exkrementu. Přitom okolí Lukovan má 
toliko volného prostoru mimo zástavbu, 
kde lze své miláčky venčit, pochopitelně za 
dodržení zákonného ustanovení zakazující 
volné pobíhání psů (to jo ovšem jiná kapi-
tola). A když se stane, lze exkrement odkli-
dit, prostě po sobě uklidit. Obec se snaží 
v některých vybraných lokalitách situaci vy-
lepšit instalací zařízení s materiálem na od-
klizení exkrementů, další zařízení jsou při-
pravena k instalaci. Nicméně fotbalové 
hřiště a okolí dětských hřišť není určeno 
k venčení psů!  A „koňáci“, s veškerou 
úctou k vaší aktivitě a vznešenosti vašich 
svěřenců, týká se to i Vás. „Koňský koblí-
žek“ na povrch komunikace do intravilánu 
obce nepatří! Každý pochopí, že odklidit 
takovou hromádku nelze z koňského hřbe-
tu ihned, již s přihlédnutím k bezpečnosti 
jezdce, koně a kolemjdoucích, ale po ukon-
čení vyjížďky se lze na místo vrátit 
s lopatou a přihnojit nejbližší strom. Něko-
lik dnů přetrvávající „hromada koblížků“ 
před vjezdem na soukromý pozemek k dob-
rým vztahům opravdu nepřidá. Děkujeme. 

Miroslav Hájek - starosta 



Nastal masopustní čas a s ním se do naší 
obce po tříleté covidové odmlce vrátily námi 
oblíbené Ostatky. 

Trošku jsme se sice obávali malé účasti ať 
už z důvodu nemoci či vlivu počasí, ale strachy 
byly zbytečné. Do průvodu se vypravilo přes 
30 masek a postupně se přidávaly další. Počasí 
s námi sice laškovalo, občas svítilo sluníčko, 
což bylo velmi příjemné, ale silný vítr neuti-
chal a ani černé mraky se nezalekly samotné-
ho Krakonoše, zřejmě nejsme na horách, a při-
nesly sněhovou přeháňku. 

Jsme moc rádi, že mezi sebou vidíme nové 
tváře, ať je to mládež nebo celé rodiny. Může-
me říct, že tato tradice se u nás udrží 
a nezanikne. 

Letos jsme vyšli o něco dříve a začali 
z jiného konce... což sice překvapilo, ale i tak 
na všech tradičních i nových občerstvovacích 
zastávkách při putování vesnicí byli všich-
ni skvěle připraveni a občerstvení bylo, 
jako vždy, výborné. Ochutnali jsme všeli-
jaké dobroty od masa uzeného 
a pečeného, sekané masové i cuketové, 
přes chlebíčky i šnečky a rozličné sladké 
dobroty, koblížky všeho druhu, plněné 
marmeládou, čokoládou, jablíčky, pudin-
kem (jen pralinkové letos nebyly), donuty 
i tvarohové koláče. Byla to opět kulinář-
ská přehlídka dobrot, co hrdlo ráčí. A sa-
mozřejmě bylo i čím zapíjet. Náš barevný, 
veselý průvod byl spokojen. 

Ostatky 



Zprávičky ze školičky - Dětský loupežnický karneval 

Všem moc děkujeme za to, jak 
nás podporují i sponzorují. 

Při večerní zábavě nám letos po-
prvé hrál DJ Radek a zhostil se toho 
velice dobře. Bavili se všichni, mladí 
i starší, každý si přišel na svoje a do-
slova se vyřádil. Byl to moc prima 
večer. 

Velmi děkujeme všem sponzo-
rům, kteří přispěli, díky nim byla 
krásná a hodnotná tombola. 

Velké poděkování patří všem 
maskám i oběma harmonikářům, 
kterým pěkně mrzly prsty, řidiči 
traktůrku i jeho doprovodu a majiteli, taktéž děkujeme za zapůjčení vlečky. I toto napomáhá 
udržovat tradici. 

Letos to pro nás bylo z důvodu uzavření hospody trošku komplikované, avšak za obrovské 
podpory obce a pana starosty s jeho kolektivem se vše podařilo vyřešit ke spokojenosti 
všech. Za to jim patří velké DÍKY. 

Co zbývá napsat na závěr?  
Bylo to SUPER, stálo to za to a s vaší spoluprací a účastí se těšíme příští rok na viděnou 

v průvodu.                                                                                      Za Sokolíky Dana a Karel Švarcovi 

V sobotu 18. 2. 2023 se 
v Kulturním domě v Lukovanech 
uskutečnil Dětský loupežnický kar-
neval, který pořádala Mateřská 
škola Lukovany ve spolupráci 
s Obecním úřadem Lukovany. Vy-
stoupily zde děti z mateřské školy 
s básničkami, písničkami, tancová-
ním. Dokonce se zde skákalo na 
trampolíně. Při promenádě jsme 
mohli obdivovat masky princezen, 
loupežníků, berušek,… Děti si za-
skotačily, zatancovaly i zasoutěžily. 
Soutěžily v loupežnickém tanci na pařezu a tanci se zlatem, při kterém si zatancovali i dospě-
lí. Děti se ukrývaly před loupežníkem do úkrytu a zahrály si na loupežnické lepidlo. K tanci 
hrála skvělá hudba a slovem provázela příjemná moderátorka. Občerstvení zajišťoval pan 
Vyhnalík. Rozloučení s karnevalem proběhlo společným tancem s loupežníky. Na konci se 
rozdávala tombola, která byla díky sponzorům velmi bohatá. Hospodářský zisk z karnevalu 
činil 14 315 Kč. 
Děkujeme všem sponzorům, obecnímu úřadu, panu Vyhnalíkovi, hudbě i paní moderátorce. 

                          Ing. Jana Šikulová 



Lukovanská knihovna 

Nejenom mobil a internet, ale i stará 
dobrá kniha by měla být zdrojem lid-
ského poznání, přehledu a hlavně 
schopnosti kvalitního slova a projevu. 
Březen - měsíc knihy, pamatujete ještě 
toto spojení? V čase digitalizace jsou 
mezi námi tací, kteří si maximálně 
přečtou návod k novému spotřebiči. 
Stále je však nemálo i těch, kteří neo-
dolají vůni knižního papíru. 

Ve spolupráci s obecním úřadem, který knihovnu financuje, se snažíme obměňovat knižní 
tituly, ať už zapůjčením z výpůjčního fondu, nebo zakoupením knih nových. Myslím, že se 
nám podařilo rozšířit nabídku jak pro dospělé spoluobčany, tak pro mladší čtenáře. Za loňský 
rok eviduje dukovanská knihovna 1083 návštěv. Jednalo se především o návštěvy fyzické, ale 
i virtuální. Celkem bylo vypůjčeno 1227 knih a časopisů. Za rok 2022 byl přírůstek knih 61 
kusů. Byly to především nově zakoupené tituly, nebo také knihy věnované knihovně našimi 
spoluobčany. Výměnný fond je možnost přesunu knižních titulů z centrální knihovny v Kuři-
mi do spádových knihoven menších okolních obcí. V rámci tohoto fondu bylo obecní knihov-
ně Lukovany zapůjčeno 363 knih. 

Každý čtvrtek od 16.00 do 19.00 hodin se na všechny těším a ráda vám pomohu knihy vy-
brat. Přehled nových, nebo zapůjčených knih ze zmiňovaného fondu je možno vyhledat na 
stránkách: www.lukovany.cz/urad/knihovna. 

Byla bych ráda, kdyby se obecní knihovna stala místem příjemného setkání, kde si spolu-
občané vzájemně doporučí oblíbený literární žánr.                         Knihovnice Magda Bučková 

http://www.lukovany.cz/urad/knihovna


Z akcí Lukovanského spolku 

Během loňského prosince jsme uspořáda-
li druhý světelný adventní kalendář, jak jste 
díky barevným číslům v oknech určitě všich-
ni zaregistrovali. Čísla 1 až 24 se postupně 
rozsvěcovala a od 24. prosince do 30. pro-
since zářila do tmy všechna současně. Kdo 
chtěl, zapisoval si do hrací karty ke každému 
svítícímu číslu i číslo popisné domu, na kte-
rém světýlka našel. 2. ledna jsme při setkání 
u „betlému“ všem zúčastněným, kteří hrací 
kartu odevzdali, předali sladkou odměnu. 
Poté ze všech hracích karet asistentka Gituš-
ka vylosovala šťastnou výherkyni dárkové 
rodinné vstupenky do zábavního parku Per-
monium v Oslavanech - malou slečnu Lau-
rinku.  

Děkujeme vám všem, kteří jste se zapojili 
do rozsvěcení i hledání světýlek a pro letoš-
ní adventní období pro vás připravujeme 
novou soutěž... 

Nyní se po období zimního klidu hlásíme 
s předběžným rozpisem chystaných akcí. 
A sice: 
25. 3. Zdobení lukovanského velikonočního 

stromu a hledání velikonočního po-
kladu se zajíčkem Ušáčkem  

1. 4.  Velikonoční dílničky 
20. 5. - 25. 5.  Edova stezka 
říjen  Drakiáda 
21. 10. Lukovanské Dýňování 
25. 11.  Vánoční dílničky 
Období adventu – Andělský čas v Lukova-
nech 

za členy Lukovanského spolku  
Jana Prokešová 



Ze života myslivců s ohlédnutím za minulou loveckou sezónu 

Ukončená lovecká sezóna byla v naší honit-
bě ve znamení častějších škod způsobených 
černou zvěří. Naše sdružení reagovalo zvýše-
ným počtem společných lovů, přičemž ko-
nečným výsledkem je odlov 90 kusů prasete 
divokého, další 3 kusy byly likvidovány po 
srážce s vozidly. Plán lovu srnčí zvěře byl sta-
noven na 48 kusů v různé pohlavní a věkové 
skladbě. Vlastní výběrný lov však činil pou-
hých 26 kusů, zbývajících 22 kusů do stano-

veného plánu bylo vykázáno po srážce 
s vozidly. Nejvyšší počet sražených kusů je 
evidován na silničním úseku mezi 
„Vésekem“ a Vysokými Popovicemi (13 ku-
sů). Celkový lov srnčí zvěře však bude vyšší 
nad rámec plánu z důvodu sanitárního lovu 
postižených jedinců virovou chorobou fibro-
papilomatózou, jejíž četnější výskyt byl 
v honitbě zaznamenán (opatření nadále pro-
bíhá). Z tohoto důvodu si dovolují myslivci 

Vlčata vstoupila do nového roku 
vlastní diskotékou, aby si oddychla od 
nabývání vědomostí a následně se vrh-
la do posledních témat z osnovy mla-
dého adepta myslivosti - ti starší na 
úrovni stříbrného odznaku, ti mladší 
na bronzové úrovni. Poté je čeká změ-
na situace, předvedou, co znají, co umí a budou-li úspěšní, budou na začátku dalšího školní-
ho roku pasování na mladého adepta myslivosti. Ty stříbrné čeká například určování věku a 
obecné posouzení tělesné konstituce u srnčí zvěře dle paroží. Vzorků je připraveno dost… 

Jakmile splní tento záchytný bod, budou schůzky do začátku prázdnin pokračovat jinými 
přírodovědnými tématy a zábavou. Čeká je mikroskopování, hmyzí říše, zanedbaná nebude 
ani pohybová aktivita - například slackline. Průběžnou aktivitou je zdokonalování se ve vzdu-
chové střelbě a lukostřelbě, kde všichni dělají nemalé pokroky. Vlčata jsou vybavená novými 
kousky vzduchovek, luky a kuší pořízenými částečně i z dotace obce poskytnuté minulý rok 
Lukovanskému spolku. Je tak prostor k zavedení interní střelecké soutěže. Blížící se závěr po-
loletí bude patřit výletům - v dubnu navštíví vlčata Národní výstavu myslivosti v Brně 
s tématy lesní pedagogiky, kam získala volné vstupenky. Pokud prokážou vlčata ukázněnost 
při manipulaci se vzduchovou zbraní, navštíví opravdovou střelnici s ukázkou dalších střelec-
kých disciplín pod vedením zkušeného lektora, vlčata starší 10-ti let si osvojí základy střelby 
z malorážky a mladší se určitě dočkají v další sezóně. 

       Petr Bulíček, vedoucí kroužku 

Lukovanská vlčata vstoupila do nového roku vlastní diskotékou 



požádat spoluobčany o informování při ja-
kémkoliv nálezu uhynulého kusu spárkaté 
zvěře, především z důvodu stanovení zdra-
votního stavu (africký mor prasat, fibropapi-
lomatóza, střečkovitost srnčí). Dále bylo ulo-
veno 67 lišek, 11 jezevců a 4 kuny skalní. Od 
ledna 2022 platí nová ustanovení ohledně 
nezbytné regulace lovem nepůvodních dru-
hů živočichů, v naší honitbě tak kolegové 
z Oslavan, v okolí řeky, slovili 5 kusů nutrie 
říční. Do volné přírody bylo vypuštěno 300 
kusů bažantů. 
 Spolková činnost minulého roku byla ve 
znamení poklesu členské základny, přede-
vším z důvodu ukončení aktivní myslivosti 
staršími členy. V rámci celého sdružení byl 
úbytkem členů postižen nejvíce náš úsek, 
Lukovany, kdy počet členů klesl na 6 a 
z těchto jsou pouze 3 trvale žijící v naší obci. 
Tímto se po delší době otvírá možnost vstu-
pu do našeho sdružení novým zájemcům o 
krásnou, leč i náročnou myslivost. Spolková 
činnost minulé sezóny byla spojena 
s pravidelnými cvičnými střelbami na spolko-
vé střelnici v Čučicích, výcvikem norníků a 
jezevčíků na umělé noře a kynologické akti-
vity zakončily okresní barvářské zkoušky ko-
nané v našem katastru.   
 Jak jsme Vás již informovali, 
s podporou Vás občanů – majitelů honeb-

ních pozemků - naše sdružení uzavřelo ná-
jemní smlouvu s honebním společenstvem 
na dalších 10 let. Výhled této časové stabili-
ty nám umožňuje nově plánovat další roz-
voj, aktuálně spočívající v opravě myslivec-
kých zařízení a opětovném zahájení brigád 
na opravě myslivny v Zakřanech. Časový rá-
mec nám umožňuje nabídnout i členství no-
vým zájemcům s výhledem trvalých lovec-
kých aktivit. 
 Ze strany vedení obce jsem byl požá-
dán o vyjádření myslivců k plánované obno-
vě některých polních cest v krajině, respekti-
ve k jejímu formátu či zásahu do míst, které 
jsou z hlediska ochrany drobné zvěře nej-
choulostivější. Interní diskuze nás mezi mys-
livci teprve čeká, každopádně jsme rád, že 
o náš názor je zájem a svůj postoj určitě sdě-
líme. Obci bych chtěl závěrem poděkovat, 
prostřednictvím našich zastupitelů, za po-
skytnutou dotaci, která je i tento rok vyšší 
o částku na obnovu vyhořelé myslivny. 
V případě dotazů k myslivosti, nebo nálezu 
uhynulého kusu zvěře, prosím kontaktujte: 
Zdeněk Šrámek – místopředseda sdružení 
739615733; Petr Bulíček – člen výboru 
739025355. 

Myslivosti a lovu zdar   Zdeněk Šrámek 

Rekonstrukce kroje farnosti Vysoké Popovice, tedy i našich Lukovan 

V Lukovanech nosí nyní chasa o svatováclav-
ských hodech kroj kyjovský. Avšak dříve to-
mu tak nebývalo, není totiž lidovým krojem 
pro Lukovany původním. Obrovskou popula-
ritu kyjovskému kroji přinesla až  Národopis-
ná výstava českoslovanská, která se uskuteč-

nila v roce 1895 v Praze. Později začaly 
v  ženských časopisech vycházet návody se 
střihy na zhotovení nejrůznějších krojových 
součástí z mnoha etnografických oblastí 
Čech a Moravy. Následkem tohoto vlivu si 
od 30. let 20. století začala i některá luko-



vanská děvčata pořizovat a ve svátek nosit 
kroj kyjovský a chlapci kroj často dohromady 
sestávající z krojových součástí i několika et-
nografických oblastí. Při slavnostech tak bylo 
možno vidět lukovanskou chasu oblečenou 
jak do původních krojových součástí luko-
vanských, tak i do krojových součástí půvo-
dem ze Slovácka, Podluží či Horňácka. 
Lukovany náleží z etnografického hlediska 
do oblasti jižního Podhorácka, ležíce na hra-
nici jeho dvou podoblastí - Náměšťsko a Ro-
sicko-Oslavansko. Studiu původního lidové-
ho kroje těchto dvou  oblastí se v minulosti 
věnovalo několik badatelů/etnografů, kteří 
zpracovali studie obsahující jak jeho popis 
slovní, včetně používaných materiálů, tak 
i grafický - v podobě nákresů střihů jeho jed-
notlivých součástí. Konkrétní popis lidového 
kroje obyvatel farnosti Vysoké Popovice, do 
které od druhé poloviny 18. století až dopo-
sud patří kromě obce Vysoké Popovice i Lu-
kovany (od r. 1768) a dále obce Příbram 
a Zakřany, pak přináší Vlastivěda moravská 
autora Augustina Kratochvíla (je zde uveden 
popis lidového kroje pro obec Vysoké Popo-
vice s poznámkou, že stejný kroj nosil se i v 
obcích Lukovany, Zakřany a Příbram). V luko-
vanské vlastivědné sbírce, nyní uložené 
v depozitu obecního úřadu, se dochovaly ze 
zdejšího  původního  kroje  některé jeho 
součásti – fěrtochy, jedna sváteční sukně, 
tzv. dělanice, šátky, vlňáky a pánská vesta. 
Dále se podařilo získat historické fotografie 
zachycující místní obyvatele v původním 
oděvu a také historické texty obsahující pa-
mětnický popis některých tradičních lido-
vých slavností, včetně popisu ošacení jejich 
účastníků. Na podkladě uvedených pramenů 
je tak při rekonstrukci tradičního kroje  
I. pol.  19. století lidu farnosti Vysoké Popo-
vice, a tedy i našich Lukovan, z čeho čerpat 
a vycházet. 
O rekonstrukci podoby původního lukovan-
ského kroje se zajímám již delší dobu 
a šťastnou shodou okolností a síle sociálních 
sítí jsem se seznámila se Štěpánem Foralem, 

rodákem z Příbrami, který se již po několik 
let snaží právě o rekonstrukci kroje lidu far-
nosti Vysoké Popovice a za tímto účelem již 
nashromáždil velké množství materiálů. 
Ke spolupráci na tomto „projektu“ se také 
podařilo získat i dva velezkušené odborníky 
– brněnskou etnografku a tvůrkyni krojů 
s obrovským citem pro materiál a formu 
Mgr. Janu Chlupovou a etnografa Mgr. Jana 
Kuču, odborníka s neuvěřitelnou znalostí 
historických textilních materiálů a oděvních 
reálií, který mimo jiné stojí za vytvořením 
celé sbírky Muzea Ostrov lidových krojů a je 
i autorem knihy Atlas lidových krojů České 
republiky. V současné době společné úsilí 
začíná nabývat ostřejších kontur. Byl sesta-
ven konkrétní popis a vznikají první skici tra-
dičního kroje jak svobodného páru, tak 
i kroje ženáčského, v jejich variantách ob-
řadní i taneční. A bude to věru nádhera!  
Prostřednictvím tohoto článku chci také po-
děkovat všem, kteří reagovali na moji výzvu 
a poskytli v tomto směru cenné informace či 
historické materiály. Zároveň si dovoluji při-
pojit opětovnou žádost o aktivní účast a po-
moc na uvedeném projektu Vás, ať už jako 
poskytovatelů informací, rad či materiálů, ať 
už formou zapůjčení historických fotografií, 
textů nebo původních oděvních součástí, 
či jako budoucích hrdých nositelů původní-
ho lukovanského kroje. 
Pokud máte o uvedený projekt zájem, nevá-
hejte a kontaktujte mě. Těším se na jakouko-
liv formu spolupráce. A všechny, které pro-
jekt obnovy tradičního kroje lidu farnosti Vy-
soké Popovice a tedy i našich Lukovan zau-
jal, si dovoluji pozvat na toto téma připravo-
vanou přednášku, která se uskuteční ve čtvr-
tek 20. 4. 2023, v 18 hodin, v sále místního 
kulturního domu: Přednášejícím bude Ště-
pán Foral a na otázky přítomných diváků bu-
dou fundovaně odpovídat Jana Chlupová 
a Jan Kuča.  

Martina Bulíčková 



Leden 

Paní Zora Kocmanová  
Paní Anežka Vaverková  
Paní Dáša Špundová  
Paní Marie Svobodová  
Pan Hynek Procházka 
 

Únor 
 

Paní Blanka Lacinová  
Paní Hana Veverková  
Paní Martina Bulíčková  
 

Březen  
 

Paní Zdeňka Musilová  

Společenská rubrika 

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme a do dalších let přejeme hodně zdraví,  pohody 
a životního optimismu.   

V měsících lednu - březnu 2023  oslavili vý-
znamné životní jubileum (50, 60,70, 80 a více 
let) tito naši občané: 

Dotaz: 
Mí rodiče se rozvedli před 20 lety a já jsem byla svěřena otci, který mě vychoval. Matka se 

znovu vdala, měla syna, ovdověla a po manželovi zdědila nájemní dům v Brně a polnosti ko-
lem Ivančic. Matka v listopadu loňského roku zemřela a nevlastní bratr mi oznámil, že 
k projednání dědictví nemusím chodit, neboť po matce nic nezbylo, jelikož mu před dvěma 
lety darovala veškeré nemovitosti. 

Zajímalo by mně, co budu tedy dědit já a jaký bude můj dědický podíl z darovaných nemo-
vitostí.                                                                                                                    Věra C., Ivančice 

Odpověď: 
Váš nevlastní bratr Vám dal zavádějící informaci. Dědické řízení u notáře je totiž řízením 

soudním, je tedy třeba jednat jako by jednání probíhalo u soudu. V případě, že by Vám 
v účasti bránila vážná překážka, můžete zmocnit jinou osobu, aby se za Vás dědického řízení 
zúčastnila. Pokud byste se nedostavila bez omluvy, mohl by Vám notář uložit pořádkovou po-
kutu i když na Vás pravděpodobně z dědictví nic nezbude. 

Pokud totiž rodič za života daroval majetek jednomu ze svých dětí, nedá se s tím, vyjma 
nezletilých dětí, prakticky nic dělat. 

Pouze v případě, pokud by po matce existoval ještě jiný hodnotný majetek, tak byste se 
mohla domáhat toho, abyste v dědickém řízení dostala větší díl než Váš nevlastní bratr, neboť 
do jeho podílu by se započetla hodnota majetku, který dostal v minulosti od matky. 

Pokud by ale v dědictví již žádný majetek nezbyl, tak se není možné něčeho domáhat, ne-
boť z darovaných nemovitostí, které jsou nyní již ve výlučném vlastnictví Vašeho bratra, Vám 
žádný dědický podíl nenáleží. 

JUDr. Petronela Sojková, advokátka, Rosice, Brněnská 555, tel. 546413003 , judrsojkova@gmail.com 

Právní poradna 
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